
Test N°1 – Sciences de la Vie et de la Terre – 1S2 – Samedi 13 octobre

Sujet 1 : Réponse argumentée (14 pts)

Vous regardez, en famille, une émission TV sur la santé et vous entendez la phrase suivante : 

«  Certains médicaments anticancéreux arrêtent la mitose et d'autres interfèrent avec les enzymes de 
reproduction de l’ADN »

Expliquez à votre famille ce que veut dire cette phrase.

Un exposé construit et argumenté est attendu. Des schémas et des expériences pourront illustrer vos propos.

Sujet 2 : Etude de documents  (6 pts)

Indiquez pour chaque proposition si elle est vraie (V) ou fausse (F)

Exercice 1 : Transcription et traduction

Chez  les  mammifères,  la  post-hypophyse  élabore  deux  hormones  polypetidiques  comportant  9  acides 
aminés :

– la vasopressine, qui provoque la constriction des artères et la réabsorption d'eau par les reins 

– l'ocytocine, qui favorise la contraction de l'utérus.

Les documents 1 et 2 donnent respectivement les séquences des brins non transcrits des gènes codant pour 
ces deux hormones et le code génétique.
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A – Les séquences indiqués sont transcrites en ARN messager grâce à la complémentarité des bases azotées : 
A<--> U, T<-->A, C<-->G, G<-->C.

B – La traduction de l'ARNm se fait  par simple correspondance,  elle ne nécessite  la  présence d'aucune 
molécule particulière.

C – Les séquences d'acides aminés des deux polypeptides sont :

vasopressine : CYS TYR ILE GLN ASP CYS PRO LEU GLY

ocytocine : CYS TYR PHE GLN ASP CYS PRO ARG GLY

D – Une mutation sur le nucléotide n°10 de la vasopressine peut entraîner l'arrêt de la traduction.

Exercice 2 : Le taux d'ADN varie au cours d'un cycle cellulaire

Chez les végétaux, des zones méristématiques, situées à l'extrémité des racines, assurent la croissance du 
végétal. Ces zones sont le siège d'une intense prolifération cellulaire.

Le taux d'ADN est mesuré au cours d'un cycle cellulaire. La cellule mère contient une quantité Q d'ADN en 
début de cycle. Q = 1 unité arbitraire

A - La mitose dure 20 heures

B – La cellule fille a deux fois moins de chromosomes que la cellule mère.

C – Pour que la mitose puisse se dérouler, il est nécessaire que l'ADN de la cellule mère soit doublé par la 
réplication.

D – Les deux molécules d'ADN d'un chromosome dupliqué sont différentes dans leurs séquences.
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